

# 抗击疫情 我们在一起

2020年2月28日 星期五

责编:尚青云 创意:金霞 质检:徐杰

## 军中伉俪同心战“疫”

孙明江 韩玉鹏

“2020”——这个谐音“爱你爱你”的鼠年春节,他们本打算和家人一起共度团圆快乐的节日,但一场突如其来的疫情,一切都被打乱了。他们顾不上陪老人和孩子,共同奋战在没有硝烟的战场上,成为最美抗疫军人夫妻哨。

### 放弃休假匆匆返岗

正月初一,匆忙吃完早饭,信阳军分区卫生所所长肖箫和丈夫阮洋就急忙出了家门。“你们要注意安全!”顾不上应答女儿的叮嘱,两人一个赶往信阳军分区,一个赶去信阳干休所。

针对单位自身防护能力不足,肖箫积极建议,邀请军队医院专家组对军分区机关疫情防控工作进行把脉问诊,对隔离场所设置、消毒方法等进行现场指导规范,制订了应急处置方案,安排人员对办公楼、公寓楼、招待所等场所进行全面消毒。

“老干部是党和国家的宝贵财富,我们必须全心全意,履职尽责。”信阳干休所一所三站,保障点分散、人员多、任务重。防疫阻击战打响后,作为干休所副团职干事,阮洋从编写疫情防控预案到防疫物品采购、统筹物品发放,从入户排查情况到每日上报人员数据,从制作疫情宣教手册到入户宣讲防疫知识,事无巨细,都处理得井井有条,在疫情防控上始终走在前,做表率。

### 坚守岗位尽职尽责

疫情防控期间,肖箫是军分区参加信阳市疫情防控工作领导小组的联络员。疫情来临前夕,肖箫凭着职业敏感性,多渠道及时补充防护物资和紧急药品。1月21日晚,刚接到上级通知,肖箫连夜加班,在相关信息宣传普及不完备的情况下,多方收集整理,装订制作了《新型冠状病毒肺炎防护宣传手册》,印发全体官兵、职工,及时让大家掌握了解防护知识。

随着春节假期结束,不断有探亲官兵归队,肖箫每日对隔离人员进行体温监测和记录,建立隔离人员日统计日报制度。在隔离期结束后,联系驻信解放军第九九〇医院对隔离人员进行身体检查并出具健康证明,确保隔离人员安全返回工作岗位。

“一天从早到晚,没有闲暇时间,就当锻炼身体了!”翻开朋友圈,阮洋的微信步数总能排在前列。尽管像个“陀螺”一样不停地转,他却从没叫苦叫累。一些老同志不会用微信、支付宝购物,他就帮忙代购生活物资,并和工作人员一起送到他们家中。

### 相互鼓励积极面对

平日里,他们平凡如你我,一个卫勤干部、一个政工干部,都是普普通通的一线工作者;生活里,他们柴米油盐,是同在一个屋檐下的恩爱夫妻;疫情来临,在没有硝烟的战场上,他们在不同的战场上诠释着“别样的爱情”。

肖箫虽然和丈夫同在一个驻地,但总是各自奔忙。“一定戴好口罩,做好防护,记得多消毒!”“好的,我知道了,你也照顾好自己!”每次的微信,夫妻双方都会互问一句工作,互道一句平安,虽然苦累,亦有思有挂、有牵有念。“因为都是军人,更能理解对方的不容易吧。我们都已经习惯了,遇到紧急任务,互相鼓励,积极面对。”肖箫说。

夫妻俩早晨上班走得早,每天很晚才回去,一双儿女早已跟着奶奶睡着了。“疫情不除,我们决不离岗。家里的困难,我们自己想办法克服。”想到孩子们,夫妻俩鼻子酸酸的。

这些特殊的日子里,他们隔空喊话、通过手机互相叮嘱,互相鼓励。“有她在,我心安,我们就是踏实做好本职工作,齐心上阵和疫情战斗到底。”阮洋说。

“3天服务200余人,很累但很值”

## 两兄弟“疫”线解决“头”等事



徐氏兄弟正为工作人员不理发 (河山供图)

本报讯(记者李亚云)“扒拉两口饭我们就出发了,大家还等着呢。”27日13时许,徐良、徐省委兄弟俩匆匆吃完午饭,又带着理发工具出发了。近3天时间内,他们奔忙于陆庙卫生院、平桥区疫情防控指挥部、平桥区卫健委等

单位,为战“疫”一线的医护人员、工作人员理发。短短3天时间,服务200余人。

“你们能来真是太好了,现在想理发,出钱也找不到地方!”昨日下午,在平桥区林业局,徐氏二兄弟的到来让大家惊喜。穿上一次性雨衣、戴着

口罩,利索地将剪刀、梳子消毒后,徐良、徐省委忙碌起来。手起发落,大家纷纷表示:“整个人都清爽了!”

推、剪、修、消毒……一套简单的动作兄弟俩一天最多重复80余次。“是平时工作量的两倍,再加上没有合适的椅子,肩膀架上一天,酸疼!”弟弟徐省委告诉记者:“很累,但是很值得!”

今年36岁的徐良与32岁的徐省委是一对亲兄弟,在平桥政检胡同经营着一家理发店已有10年。近年来,兄弟二人常带着店里的员工,与志愿者一起进社区、进养老院、上广场等为市民免费理发。

而谈及此次上门为“疫”线工作人员理发的初衷,质朴的徐省委说:“为了守护我们,他们在一线奋战一个多月了,特别是男同志们,头发真的是长了。面对他们,我们无以回报,只有理发这手艺能派上用场!”

## 天山游子心系家乡 10万元善款助抗疫

本报记者 李亚云  
通讯员 李连赢

近日,来自新疆的一笔10万元善款汇入淮滨县抗疫爱心洪流。这笔善款背后,寄托着淮滨游子刘涛对家乡的深深牵挂。“为家乡尽一份力,只愿父老乡亲早日打赢这场战役!”刘涛言语不多,却掷地有声,句句含情。

作为新疆鹏隆集团公司董事长的刘涛,是土生土长的淮滨人。离乡多年,刘涛辛勤打拼,业务在天山南北风生水起。疫情发生后,千里之外的刘涛时刻惦念着家乡。

“我虽然远在新疆,但回报家乡父老理当奋勇争先,打

赢抗击新冠肺炎疫情阻击战我义不容辞。”说了算,定了干。他和妻子楚玉侠立即筹款10万元,捐赠淮滨县,用于家乡抗疫。

“谁言寸草心,报得三春晖。”对于家乡的回报,刘涛从未缺席。他的家乡位于淮滨县西北角的固城,这里交通不便,信息闭塞,公益设施不足……这一切,刘涛记在心底、急在心上。他前后捐赠400多万元,用于改善家乡的基础设施,捐资建起楚寨村希望小学,让贫困户子女免费入学。

每次回乡探亲,刘涛都要对鳏寡老人、五保户、特困户和残疾人嘘寒问暖,送米送面、送油送钱。对于五保户、孤

寡老人和住不起房子的贫困户,刘涛主动捐资,让他们也住上楼房。爱的种子已经在家乡的黄土地上深深扎根,开花结果。

在新疆,刘涛也倾心投入,积极为天山南北的各民族特困户献爱心;慷慨解囊,捐赠300多万元投入新疆的乡村基础设施改善、兴建校舍等公益活动。加上为家乡的捐赠,10多年来,刘涛已经奉献爱心800多万元。

刘涛说:“慈善和爱心是我一生一世追求的目标,回报家乡,造福乡里,我必须尽微薄之力。我们只有在天山南北继续艰苦创业、强大实体,才能为家乡建设贡献更大力量。”